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высшее средне-специальное

ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ
заведующего муниципальным дошкольным образовательным учреждением         «Детский сад № 47 «Золотой ключик» города Белово общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением нравственного развития воспитанников»   Кузьминой Елены Викторовны                                                                                                                                              от 11.01.2010 года
Цель настоящего доклада – представить общественности информацию о деятельности муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада №47 города Белово,  его приоритетах, дать оценку выполнения основных задач и в результате комплексного анализа определить перспективы дальнейшего развития. 
Детский сад был открыт 02 июля 1963 года. Учредителем является Администрация города Белово в лице Главы города Панова Евгения Александровича. 

Сегодня детский сад - это отдельно стоящее типовое здание 1957 года постройки, рассчитанное на 4 группы. Общая площадь 765,3 м.кв. На территории детского сада имеются хозяйственные постройки, игровые площадки с верандами, игровыми конструкциями и песочницами, спортивная площадка с комплексом. 
Сегодня в детском саду функционирует 4 группы. Имеется физкультурной и музыкальный залы. Кроме того, детский сад имеет методический кабинет, медицинский блок (изолятор, кабинет старшей медсестры). Групповые комнаты оснащены необходимой мебелью. Для игровой деятельности имеются необходимое оборудование, игрушки. Предметно-развивающая среда групп включает наличие зон учебно-игровой  деятельности: художественно-продуктивной, экологический уголок, книжный уголок, уголок экспериментально-исследовательской деятельности, театральная зона, уголок родного края, физкультурный уголок, зона уединения с соответствующим оснащением дидактическими и игровыми пособиями. 
Детский сад оснащён следующим техническим оборудованием: у нас имеется телевизор, музыкальный центр, DVD, фотоаппарат, два компьютера, два магнитофона для занятий с детьми в группах. 
На сегодняшний день детский сад укомплектован кадрами на 90%. Педагогическую деятельность осуществляют 10 педагогов: воспитатели, музыкальный руководитель, руководитель по физо. Из них 4 педагога имеют высшее образование и 6 педагогов – среднее специальное образование (см. таблица 1).
Таблица 1
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Все педагоги ДОУ проходят курсовую подготовку в КРИПК и ПРО, что очень помогает им в работе, потому как каждый год появляются новые педагогические технологии, новые методики, а курсы помогают педагогам повышать свою квалификацию. Наши педагоги раз в пять лет проходят аттестацию. Сегодня 5 педагогов имеют 1 квалификационную категорию, 2 педагога имеют вторую квалификационную категорию и 3 педагога без категории – работают по 7, 9, 10 разрядам (см. таблицу1). В этом году педагоги без категории подали заявление на прохождение аттестации на вторую квалификационную категорию. Два педагога ДОУ награждены почётными грамотами  от Администрации города Белово, три педагога награждены почетными грамотами МУ «Управления образования» города Белово. 
Таблица  2
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Педагоги детского сада организуют кружковую работу с детьми всех возрастов. 
	№ п\п
	Название кружка
	Возрастная группа

	1.
	«Русская изба» - духовно-нравственное воспитание
	Младшая группа

	2.
	«Калейдоскоп» - сенсорное развитие
	Младшая группа

	3.
	«Горница» - нравственно – патриотическое воспитание
	Средняя группа

	4.
	«Буратино» - развитие творческих способностей
	Средняя группа

	5.
	«Синяя птица» - интегрированный кружок по изо и муз.деятельности.
	Старшая группа


	6.
	«Журавушка» - развитие логического мышления (оригами)
	Старшая группа

	7.
	«Уроки Василисы премудрой» - культура общения 
	Подготовительная группа

	8.
	«Тили-тили-тесто» - развитие творческих способностей (тестопластика) 
	Подготовительная группа


Результатом работы кружков становятся выставки, открытые занятия, театрализованные представления, праздники и развлечения. Обобщенный опыт кружковой работы педагоги публикуют на страницах периодических изданий и на Интернет сайтах.
Содержание образования в ДОУ определяется федеральными государственными образовательными программами, принимаемыми и реализуемыми на основе государственных образовательных требований. Анализируя современные программы, предлагаемые к использованию мы пришли к выводу, что нашим требованиям, возможностям и ресурсам наиболее полно соответствует программа «Радуга» Т.Н.Дороновой и программа «Воспитания и обучения в детском саду»   под редакцией М.А. Васильевой. Программы рекомендованы Министерством образования Российской Федерации. 
На основе реализуемых программ в учреждении обеспечивается: 
· сохранение и укрепление здоровья детей, формирование у них привычки к здоровому образу жизни;

· своевременное и полноценное психическое развитие  и воспитание детей;

· возможность каждого ребенка радостно и содержательно проживать период дошкольного детства;

· всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и  индивидуальными особенностями;

· готовность ребенка к жизни в современном обществе.

Общеобразовательная программа проходит через специфичные для каждого возраста виды деятельности воспитанников: игру, лепку, конструирование, рисование и т.д. 
Деятельность воспитанников в свободное от занятий время организуется с учётом особенностей состояния их здоровья, интересов и направлена на удовлетворение их потребностей, в том числе физиологических (сон, питание, отдых, пребывание на свежем воздухе), познавательных, творческих, потребности в общении. 
ДОУ осуществляет свою образовательную деятельность в соответствии с годовым планом работы, который составлен на основе комплексных образовательных программ «Радуга» и «Программа воспитания и обучения в детском саду».

Годовой план является обязательным документом дошкольного учреждения. Он направлен на решение конкретных задач, способствующих совершенствованию деятельности всего педагогического коллектива ДОУ в учебном году. 
В 2009-2010 учебном году мы поставили перед собой следующие задачи: 

1. Создать предметно-развивающую среду, способствующую развитию исследовательской активности детей.

2. Расширять перспективы поисково-познавательной деятельности путем включения детей в мыслительные, моделирующие, преобразующие действия.

3. Активизировать родителей на совместную работу по организации поисково-исследовательской деятельности.

Годовой план, построенный на основе программ обеспечивает выполнение федеральных государственных образовательных требований к дошкольному воспитанию и образованию и включает в себя следующие виды учебной деятельности детей: 

по программе «Радуга»
Развитие речи                                                                                                                              Математика                                                                                                                                              Ребенок познает мир                                                                                                                  Изобразительная деятельность                                                                                             Конструирование и практическая продуктивная деятельность                                              Физическая культура   (одно из занятий проводится на улице, учитывая метеорологические условия)                                                                                                                                              Музыкальное воспитание

По программе «Воспитания и обучения в детском саду»:

Умственное воспитание                                                                                                                               Физическое воспитание                                                                                                             Нравственное воспитание                                                                                                                    Трудовое воспитание                                                                                                                 Художественная литература                                                                                                 Художественно-эстетическое воспитание                                                                                            Игровая деятельность 

В ДОУ составлена сетка занятий, в которой прописаны количество занятий в каждой группе, их продолжительность, время занятий, оптимальная нагрузка. Количество, время, продолжительность занятий, оптимальная нагрузка  составлены с учётом требований СанПиН. 
Систематическое последовательное ознакомление ребёнка с окружающим миром, обучение правильной речи, элементам счёта, обогащение словарного запаса, развитие мыслительной деятельности происходит на занятиях. В процессе занятий педагоги формируют у детей качества, необходимые для дальнейшего успешного обучения в школе, а также инициативность, творчество и т.д. 
В 9.00 начинаются занятия. Практика показывает, что наиболее эффективной формой организации детей на занятии является подгрупповая. Обучение на занятиях осуществляется с учётом возрастных особенностей детей при постепенном и последовательном усложнении материала. Мы учим детей сравнивать, анализировать, устанавливать простейшие причинно-следственные связи. 
Усвоение и закрепление программного материала сложный процесс. Он требует рациональной организации учебной деятельности, отвечающей требованиям гигиены. Прежде всего это касается продолжительности каждого занятия. Для меньшей утомляемости занятия по речевому развитию и математике проводятся в первую половину дня, т.к. дети выполняют серьёзную умственную работу, сопровождающуюся существенной затратой нервной энергии. Чтобы не допускать переутомления педагоги на своих занятиях используют физминутки и динамические паузы. Для отдыха между занятиями организуются перерывы продолжительностью 10 минут. 
Процедура освоения детьми образовательной программы отслеживается с помощью диагностики, которая проводится в начале и в конце года с целью выявления уровней усвоения программы. Итоговый анализ проводится с целью отслеживания результатов реализации программы по разделам учебного плана, комплексной оценке результативности педагогической деятельности. Ежегодная диагностика усвоения программного материала показывает системность и последовательность работы педагогов. 
Для того чтобы наши дети успешно адаптировались в начальной школе, мы активно сотрудничаем с МОУ ООШ № 4. У нас составлен план совместной работы школы и детского сада. В течение учебного года учителя приходят в ДОУ для знакомства с воспитанниками. Дети приходят в школу на экскурсии, праздники. У них появляется возможность посидеть за партой, окунуться в атмосферу школьной жизни. При этом происходит плавное становление у дошкольника позиции ученика. 

Для того чтобы дети были всесторонне развиты, мы активно сотрудничаем с МОУДОД «Станция юных натуралистов города Белово», МУ Дом культуры «Шахтер», музыкальной школой №15. Дети посещают мероприятия в данных учреждениях в соответствии с планом. На протяжении трех лет МУ ДК «Шахтер» организует для детских садов мкр.Бабанаково проведение конкурса детской песни «Золотой колокольчик». 
Структура групп и контингент воспитанников 
В ДОУ функционирует 4 группы для детей в возрасте от 2-х до 7-ми лет. Младшая группа – от 2-х до 4-х лет, средняя группа – от 4-х до 5-ти лет, старшая группа с 5-ти до 6-ти лет и подготовительная группа – от 6-ти до 7-ми лет. Контингент воспитанников формируется в соответствии с их возрастом, а количество групп от санитарных норм и условий образовательного процесса. Наполняемость групп в основном соответствует требованиям Типового положения о дошкольном образовательном учреждении и незначительное превышение норматива связано с недостаточным количеством мест в детских садах города. 
Взаимодействие с семьями воспитанников 
В Концепции дошкольного воспитания подчёркивается: «Семья и детский сад в хронологическом ряду связаны формой преемственности, что облегчает непрерывность воспитания и обучения детей. Однако дошкольник не эстафета, которую передаёт семья из рук в руки педагогов. Здесь важен не принцип параллельности, а принцип взаимопроникновения двух социальных институтов… Важнейшим условием преемственности является установление доверительного делового контакта между семьёй и детским садом, в ходе которого корректируется воспитательная позиция родителей и педагогов. Мы уверены, что ни одна даже самая лучшая программа не сможет дать полноценных результатов, если она не реализуется совместно с семьёй. Совместные мероприятия с детьми и родителями: Дни открытых дверей, «Осенины», творческий проект «Кулинарный поединок», Дни здоровья, День Матери, «Русские богатыри», «Зеленый и цветущий участок», выставки – «Дары осени», «Мастерская Деда Мороза», конкурс рисунков - «Я знаю дорожные правила», фотовыставка – «Вместе дружная семья», выставка – конкурс макетов «Улицы нашего города», тематические утренники. Ежемесячно выпускается газета для родителей «Золотые ключики».
Организуя сотрудничество с семьёй было проведено социологическое обследование типов семей воспитанников, посещающих ДОУ. В результате обследования выяснилось, что количество полных семей в 2008-09 уч.г. (где есть мама и папа) составляет 74%, неполных семей соответственно 26%.
Организация семейных групп

В нашем дошкольном учреждении открыты три семейные группы. Это семьи Алиевых, Антиповых и Джахангировых. В семье Алиевых 7 детей, из них трое – дети дошкольного возраста. В семье Антиповых 4 ребенка дошкольного возраста. В семье Джахангировых трое детей дошкольного возраста. В семейных группах обеспечивается воспитание, обучение, развитие, присмотр, уход и оздоровление детей в возрасте от 2месяцев до 7 лет. Расширяя и развивая новые формы дошкольного образования,  родителям многодетных семей предоставляется возможность трудоустройства, не прерывая процесс воспитания детей. Специалисты детского сада два раза в месяц посещают семейные группы, консультируют родителей по вопросам обучения и воспитания, дают рекомендации.
Осуществление медицинского обслуживания воспитанников ДОУ 
Лечебно-профилактическая работа в ДОУ осуществляется силами старшей медсестры Андреевой Ольгой Борисовной и коллективом детской поликлиники № 2. Медицинская работа в ДОУ включает в себя различные разделы: работа с детьми, работа с педагогами, работа с родителями. 
Раздел работы с детьми имеет следующие направления: антропометрия, полноценное питание, система эффективного закаливания, организация двигательной активности детей, создание представлений о здоровом образе жизни, лечебно-профилактическая работа с детьми, летне-оздоровительные мероприятия. 
Педагогический коллектив детского сада осуществляет работу по сохранению и укреплению здоровья воспитанников по следующим направлениям: 
· оздоровление и профилактика заболеваний; 
· организация рационального питания; 
· создание благоприятного психологического микроклимата и комфорта. 
В детском саду изучается  и анализируется здоровье детей на основе глубокой диагностики состояния здоровья детей, которая включает в себя: 
· обследование детей узкими специалистами; 
· лабораторные исследования; 
· профилактические прививки. 
На основе всех этих данных определяется группа здоровья воспитанников.

На сегодняшний день мы имеем следующие показатели по группам здоровья: 
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Был проведён анализ заболеваемости воспитанников ДОУ 
	Списочный состав
	Количество пропусков по болезни
	Количество пропусковв по болезни на одного ребёнка

	100 детей
	845
	8 дней в среднем пропустил один ребёнок 


	Всего случаев заболеваемости

Из них: 
	117

	ОРВИ /ГРИПП
	68

	ангина
	6 

	Другие (болезни уха, глаз, пищеварительной системы и др.)
	43 


Повышение заболеваемости в ДОУ связано со сложной адаптацией детей младшего возраста и систематическим поступлением детей в течение года. 
Питание 
Дети в детском саду обеспечены четырёхразовым сбалансированным питанием. Меню пишется на основе СанПиН и 10-дневного меню – требования. Питание воспитанников сбалансированное, калорийное. Дети получают необходимое количество витаминов. Ежедневно дети получают витаминизированную продукцию: кисель и напиток «Золотой шар», сок, фрукты. С 01.01.2010г. заключен договор на поставку витаминизированного хлеба, булочек. Два раза в неделю выпечка. Контроль питания осуществляется силами заведующей, старшей медсестры ДОУ, завхоза, а так же со стороны органов Роспотребнадзора, МУ «Управления образования» города Белово. Мы строго соблюдаем сроки и условия хранения продуктов. Все продукты имеют необходимые санитарные сертификаты соответствия. 

Одним из главных условий пребывания воспитанников в детском саду является их безопасность. Мы строго соблюдаем нормы санитарно - эпидемиологического режима и пожарной безопасности. 
В 2007 году подключена пожарная сигнализация. Один раз в квартал мы проводим тренировочную эвакуацию воспитанников из детского сада. Делается это не ради галочки, а с целью обеспечения безопасного пребывания воспитанников в ДОУ. 
Отдавая ребёнка в детский сад каждый родитель должен быть уверен, что вечером он заберёт здорового ребёнка. 
Материальная база детского сада 
Укрепление материально-технической базы осуществляется за счет бюджетных и внебюджетных, целевых и спонсорских средств.

В 2009 году в ДОУ были выполнены следующие работы: 
- установлены центральные входные двери – 7.000 руб. (спонсорская помощь                       ООО «Меридиан»)  

- установлены раковины со смесителями и необходимой подводкой  в туалетных комнатах средней и подготовительной групп – 15.000руб. (МУ «Управление образования г.Белово», помощь родителей). 

- приобретены два водонагревательных бака на 15 литров – 7500руб. (помощь родителей) 
- произвели капитальный ремонт овощехранилища (материал предоставило ООО «Меридиан»).

- частично заменили посуду на пищеблоке, в группах (помощь родителей) 
- для медкабинета приобрели необходимое медицинское оборудование – 8000руб. (помощь родителей) – для лицензирования меддеятельности.

- приобрели в приемные младшей и старшей групп две ковровые дорожки – 4.000руб. (помощь родителей).

- оборудовали изолятор в медблоке. Установили раковину, дверь, провели освещение, приобрели детскую кровать – 4800руб. (помощь родителей).

- приобрели ковровое покрытие для музыкального зала – 8000руб. (помощь родителей).

- установили новый электросчетчик – 1780руб. (МУ «Управление образование г.Белово»).

Большое спасибо родителям, которые активно помогают детскому саду. Это Бабанакова Е.Н., Сибагатулина Э.Н., Кузьмин К.В., Сошникова Т.В., Демченко А.В., Петрушкина Н.В., Саблина Т.В., Голубева Р.А., Зибилюк О.В., Таберт Е.И., Гуменюк И.С., Матвеева А.А., Шелепов, Шафарина Т.В., Карпова Н.В., Попова А.А, Гуляева Н.В., Есенкова Л.П.

          В ДОУ работает квалифицированный, дружный коллектив, который делает все необходимое для воспитания, обучения и развития детей. Мы надеемся на взаимопонимание и поддержку с Вашей стороны, и тесное сотрудничество, направленное на улучшение условий для воспитания и обучения наших детей.
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